Entrainement olympiades cycle 3  2018 2019 Amiens
« Mastermind »
Je choisis une combinaison de 6 chiffres (par exemple 2,3,7,0,7,9). Je ne la dévoile pas à l’autre joueur, son but étant de la trouver.

Pour cela, il propose  une première combinaison. Je lui indique alors combien de chiffres sont à la bonne place. Si on reprend la combinaison 2,3,7,0,7,9 et que l’adversaire  propose 7,3,4,1,0,9, je devrais lui dire "2" car deux chiffres sont à la bonne place : le 3 et le 9.

Le joueur propose alors une nouvelle combinaison et ainsi de suite, jusqu'à ce qu'il trouve la bonne combinaison. Il a droit à 12 essais maximum. 


J’ai joué à ce jeu avec un ami, mais il n’a pas réussi à trouver la combinaison. Il a écrit sur une feuille les 12 combinaisons qu'il a proposées et à droite de chacune d'elle le nombre de chiffres qui sont bien placés. À l'aide de toutes ces infos, aide mon ami à trouver la combinaison. 

	

	
	
	
	
	
	Nombre de chiffres à la bonne place

	5
	7
	6
	3
	9
	6
	0

	6
	4
	5
	4
	0
	8
	1

	4
	6
	2
	3
	1
	0
	1

	5
	8
	6
	7
	2
	4
	1

	2
	9
	3
	1
	1
	0
	1

	7
	1
	0
	9
	9
	2
	1

	3
	7
	8
	4
	7
	1
	1

	0
	2
	9
	6
	2
	6
	1

	8
	3
	4
	1
	8
	4
	1

	6
	6
	7
	4
	7
	1
	1

	5
	7
	5
	3
	9
	6
	1

	3
	4
	8
	4
	0
	8
	1


JEU 1 : DES CHIFFRES ou DES LETTRES
Dans cette addition, chaque lettre parmi { M ; A ; T ; H ; S ; R ; E } représente toujours un même chiffre différent parmi {0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9 }. 

 Proposer au moins une solution à cette énigme. 
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JEU 2 : SUITE
Les cinq lettres du mot MATHS ont été mélangées puis alignées horizontalement  
__  __  __  __  __
On sait que :

T est à la droite de S

Ni H ni M ne sont à côté de A

Ni M ni H ne sont à côté de T

Ni H ni A ne sont à côté de S
Retrouver  la position des cinq lettres 
Des pièces à partager
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	Voici ci-contre le contenu de la tirelire de Pierre.

Question 1 : 
Combien y a-t-il de pièces dans la tirelire ? Quelle somme d’argent, en euros, cela représente-t-il ?

Question 2 : Pierre doit partager le contenu de sa tirelire en 3 tas  contenant chacun la même somme d’argent et le même nombre de pièces.

Cela est-il possible ? 

Y a-t-il plusieurs possibilités ? 


Le compte est bon

Règle du jeu :

On tire au hasard 6 nombres parmi les suivants : 

1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9 ; 10 ; 25 ; 50 ; 75 et 100.

Un nombre est déterminé au hasard ; il correspond à un résultat entre 100 et 999.
En utilisant une seule fois au maximum chacun des 6 nombres tirés et les 4 opérations, on demande de retrouver le résultat proposé.

1ère situation : On a déterminé au hasard le nombre 865.

On a tiré les nombres suivants : 
	9
	6
	10
	5
	7
	4


Comment obtenir 865 avec la règle du jeu ci-dessus ?

2ème situation : On a déterminé au hasard le nombre 354.

On a tiré les nombres suivants : 
	10
	3
	5
	10
	1
	75


Comment obtenir 354 avec la règle du jeu ci-dessus ?

